



# 搜寻13小时! 走失老人和孩子找到了

星报讯(记者 徐越蕾) 国庆假期首日,老人带着孙子走失,席先生(化姓)一家急得报了警,民警紧急搜寻13小时……

“我岳母带着孩子下午离开家,到现在还没有回来,能赶紧帮忙找找吗?”10月1日晚上7时许,席先生匆匆向合肥磨店派出所报警求助称,当天下午1点,岳母和孩子出门后一直没回家,老人患有阿尔茨海默症,担心两人会发生意外,希望警察能够帮忙寻找。

情况紧急,民警申帅立即开展搜寻,并向市局侦查研究中心请求支援,通过调阅公共场所视频,发现老人、小孩行动轨迹消失在新站区梦溪路与泗水路口附近。因周边地形复杂,祖孙二人极可能迷失在该处,申帅立即和同事一



起前往开展地毯式搜寻。

10月2日3时许,就在民警一筹莫展之际,好消息传来,有人在肥东县包公大道与祥和路附近发现了疑似祖孙二人的踪迹。申帅马不停蹄带队前往该处搜寻,但仍未发现祖孙二人,民警只能回到派出所继续查看附近视频,此时席先生一家已经心急如焚。

2日8时许,侦查中心民警传来消息,公共场所视频显示祖孙二人出现在临泉路与古河路附近,民警周云龙、申帅第一时间前往该处进行寻找,最终在一小区里找到了已经精疲力竭的祖孙二人,接到通知的席先生也赶紧赶到了现场。“你们整夜都没有休息,帮我们找回家人,真是太感谢了。”临走时,民警将祖孙二人扶上车并叮嘱其家人,一定要照顾好老人和小孩。

## 官塘社区:红色同心圆

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 刘欣) 金秋重阳时,浓浓敬老情。为弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的优秀传统美德,9月30日,合肥市包河区骆岗街道官塘社区党委、团总支、老龄委开展了“红色同心圆 情暖重阳节”慰问活动,向辖区80岁以上老人致以节日问候和诚挚祝福。

在走访慰问中,红色小管家与老人热情交谈,嘘寒问暖,详细询问了老人的身体状况和生活情况,叮嘱老人注意身体健康,有困难找社

## 情暖重阳节

区,并祝福他节日快乐! 彭奶奶亲切地握着慰问人员的手,连声说:“谢谢社区对我的关心和照顾,逢年过节都不忘来看望我。”

此次慰问活动不仅让老人们感受到了社区对老年群体的关怀,同时营造了敬老爱老的良好氛围。下一步,社区将持续发挥党建引领作用,更好搭建服务平台,聚合红色同心圆资源力量,加强合作交流,构筑共享共驻共建、多赢共进的基层治理新格局,不断增强党的凝聚力、影响力和号召力,共绘“红色同心圆”。

## 石塘镇:逢四说事 听民意解民忧

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 尹田甜) 近年来,肥东县石塘镇充分发挥党建引领、党员示范带动作用,通过“逢四说事”听民意解民忧,完善共建共治共享的基层治理格局,让社区工作走深走实。通过全力打通服务群众的“最后一公里”,群策群力巧解群众的“急难愁盼”问题,社区从过去的“纠纷多、矛盾多、怨气多”变成现在的“歌舞多、笑声多、谦让多”。

察民情访民意,变“九龙治水”为“一网统管”。石塘镇系统理清了党建引领网格治理工作内在机制,创建了一套“网格解忧驿站”工作模式,有效解决了“多网合一”“网格闭环”等问题。目前,石塘镇建成以204个党建网格、47个网格党支部、830名网格员为支撑的网格体系。

走在前做表率,变“群众上门”为“干部下沉”。“逢四说事”围绕“基层党建、中心任务、经济发展、服务民生、文明和谐、矛盾纠纷”“六必说”的说事内容,按照“收集民意、梳理议题、确定议题、做好准备、组织协商、公开结果”的“六步走”规范流程,对社区居民普遍关注的热点、难点问题商讨和评议。

搭平台建机制,变“社区独奏”为“社会合唱”。社区建立议事成果采纳、落实和反馈机制,构建社区治理工作从“独奏”到“合唱”的新格局,营造“自我管理、自我监督、自我教育、自我服务”居民自治的浓厚氛围。镇组织办对上半年开展的“逢四说事”案例进行汇总整理,截至目前评选优秀案例23件。

## 马湖乡:小手拉大手 共走平安路

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 周萍萍) 9月25日,肥东县马湖乡新时代文明实践所、教体联合古城派出所前往马湖学校开展“小手拉大手”活动,宣传道路交通安全、防溺水相关知识。

活动中,古城派出所秦警官与学生进行面对面交流,用通俗易懂的语言和生动形象的案例,为

孩子们详细讲解了交通安全的重要性及日常出行中应注意的安全事项,特别提醒家长在接送孩子的过程中要佩戴好头盔,时刻注意往来车辆,做到“宁等三分钟,不抢一秒钟”。之后,青年志愿者向学生发放防溺水宣传单,讲解防溺水知识,让孩子们牢记防溺水“六不准”,保障自身安全。

## 合肥循环园:党建引领安全生产网格化管理

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张飞扬) 今年以来,合肥循环经济示范园不断提升基层党组织力,在安全生产网格化管理工作坚持党建引领、多网合一,打通安全生产工作“最后一公里”。

园区形成了“1+8+X”的工作体系,网格长由党委书记担任,以党委为核心,确保网格工作扎实有效。

在园区党委领导下,以支部带动党员,让党

员带动干部,园区机关全体干部下沉一线,与社区工作人员混编成网格员,推动网格化管理工作深入细致开展,明确网格范围、工作职责,从而打通基层安全生产工作“最后一米”。

完善“网格运行指数”考评办法,探索建立激励机制,对网格员发现问题并及时上报,在考评中给予加分,对于不履职不尽责的,及时调整撤换。

### 一句话新闻

合肥经开区坚持全流程谋划、全要素规范、全方位监督,狠抓发展党员全程纪实,不断提高发展党员工作规范化水平,为打造高质量党员队伍奠定坚实基础。  
记者 沈娟娟 通讯员 陈梦旭



秋分至,丰收时,喜逢第七个中国农民丰收节,乡间一派好“丰”光。9月22日,位于肥东县古城镇古龙社区艾庄自然村的水稻开镰收割。据悉,未来10天,古城镇约13万亩的水稻将陆续开镰。

记者 赵汗青 通讯员 刘金辉



为庆祝国庆佳节,弘扬长征精神,通过模拟长征路线的方式,让孩子们亲身体验红军长征的艰辛历程,从而培养他们的爱国情怀和坚韧不拔的精神,9月27日,合肥市包河区骆岗街道陆大村团总支、妇联、关工委等部门联合辖区河北路幼儿园开展“童真迎国庆 重走长征路”活动。

记者 沈娟娟 通讯员 丁若兰

## 响导乡:守好群众“钱袋子”

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 蔡俊) 近日,肥东县响导乡综治中心联合响导乡新时代文明实践所、民政等部门在红石社区开展反电信诈骗宣传。

活动通过观看宣传片、宣讲、发放宣传单、以案说法等形式,着重在场的老年人讲解有关电话欠费、短信中奖、电话冒充熟人、短信冒充公安、子女遇车祸等多种诈骗形式的手法和作案特点,提醒老年人如遇陌生人电话,要仔细甄别,不要轻信、不要贪图小利、不要轻易将个人资料、手机号码、银行卡信息等告知他人,如果需要汇款和转账,先向家人、朋友核实,遇到异常情况及时与社区和派出所联系,以免财产受到损失。

宣讲会结束后,工作人员在红石社区村委会周边开展入户宣传,通过发放宣传单页、面对面宣讲的方式扩大此次反诈宣传的覆盖面,让更多的群众树牢反诈意识。

## 张集乡:全民参保集中宣传

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 许云) 9月26日上午,肥东县张集乡医保办联合各社区组织开展以“人人参保有‘医’靠 家家健康享平安”为主题的全民参保宣传月启动活动。

活动现场,工作人员悬挂横幅、张贴海报、循环播放广播,并向过往群众发放“合肥市城乡居民参加2025年度居民基本医保指南”等宣传册,吸引了群众的广泛关注,不少群众主动上前咨询相关情况。工作人员详细讲解参保条件、缴费标准、待遇享受和参保长效机制激励约束政策。并根据群众关注的热点、疑点、难点问题,精准回应群众关切,进一步宣传好参加基本医疗保险对于个人和家庭的重要性,同时,还强调医保在减轻医疗费用负担、防范因病致贫返贫等方面的作用,提高了群众对基本医保政策知晓率,积极引导群众主动参保。